

МЗС: «БЯСПЕКА ПАВЕТРАНАЙ ПРАСТОРЫ — НАША СУВЕРЭННАЕ ПРАВА»

Знешнепалітычнае ведамства Беларусі прызывае ўкраінскіх калег устрымацца ад сур'ёзных заяў, якія не пацвярджаюць праверанай інфармацыі. Так гаворыцца ў каментарыі прэс-сакратара Міністэрства замежных спраў Дзмітрыя Мірончыка адносна паведамлення прэс-службы ўкраінскага МЗС пра тое, што расійскія ваенныя часці праводзяць вучэнні на беларускай тэрыторыі.

«Мяркуем, што для такіх сур'ёзных і паважаных ведамстваў, як міністэрствы замежных спраў, не вельмі добра выкарыстоўваць неправераную інфармацыю, а прасцей кажучы, здагадкі», — падкрэсліў Дзмітрый Мірончык.

Прэс-сакратар акцэнтаваў увагу на тым, што, напрыклад, беларускае дыпламатычнае ведамства пазбягае спекуляцый, пабудаваных на звестках неназваных «аператыўных крыніц». «Хаця мы таксама маглі б паразважаць на тэму, дзе знаходзіцца агнестральная зброя і боепрыпасы, аб знікненні якіх са складу на ўкраінскай тэрыторыі паведамляюць аананімы ў шэрагу СМІ», — дадаў прадстаўнік беларускага МЗС.

«Што да сітуацыі, якая дала ўкраінскім калегам падставу да запенакоенасці, то беларускі бок заўсёды выразна і максімальна празрыста тлумачыць прычыны і лоіку сваіх дзеянняў, якія могуць з'явіцца інтарэсы нашых замежных партнёраў і, тым больш, бліжэйшых суседзяў», — заўважыў у каментарыі дыпламат. Ён адзначыў, што адрацоўка пытанню па парашчванні дзяржных сіл супрацьпаветранай абароны Адынай рэгіянальнай сістэмы СПА Беларусі і Расіі праводзіцца ў адказ на рашэнне НАТА павялічваць каля нашых межаў групую ваенна-паветраных сіл. «Пытанне пра тое, якімі метадымі пры гэтым кіруюцца краіны біока, ўкраінскаму боку лепш адрававаць ім, — падкрэсліў Дзмітрый Мірончык. «Мы ж лічым, што меры па забеспячэнні бяспекі нашай паветранай прасторы і межаў павінны быць прыняты і яны прымаюцца — адказна і галосна. Гэта наша ўнутраная справа і суверэннае права».

Прэс-сакратар выказаў спадзеванні, што ўкраінскія калегі ў будучым устрымаюцца ад падобных заяў, каб не ўносіць раскол у традыцыйна сяброўскія стасункі паміж нашымі дзяржавамі. «Тым больш, што для ўзаемадзеяння знешнепалітычных ведамстваў дзюх суседніх краін ёсць шэраг сродкаў і каналаў, і для гэтага не патрэбна карыстацца «аператыўнымі крыніцамі», — рэзюмаваў дыпламат.

Надзея ЮШКЕВІЧ.

МАЛАДЫЯ ГРАМАДЗЯНЕ...

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Народныя абраннікі расказалі ім пра гісторыю беларускага парламентарызму, структуру Палаты прадстаўнікоў і яе рэгламент, пазнаемлілі з экспазіцыяй, якая прысвечана дзейнасці ніжняй палаты, адказалі на актуальныя для заўтрашніх абітурыентаў пытанні, а потым яшчэ і звязілі дзяцей на экскурсію ў некалькі цікавых для іх і знакавых для сучаснай сталіцы Беларусі мясцін Мінска. Такіх, напрыклад, як плошча Дзяржаўнага сцяга, «Чыжоўка-Арона» і Беларуска-ўкраінскія аграгатажныя ўніверсітэт.

— Сімвалічна, што налігоддзі 20-годдзя Канстытуцыі Беларусі, асноўнага закона, па якім наша дзяржава жыве і працуе, у парламенце адбываецца ўручэнне пашпарту маладым грамадзянам, якія будуць фарміраваць новае грамадства, — сказаў дэпутат ад Дзяржынскай выбарчай акругі № 71 Уладзіслаў Цыдзкі. — Невыпадкова і тое, што яны пасля наведваюць аграгатажныя ўніверсітэт, бо мы разлічваем, што нехта з іх складзе будучыя кадравы патэнцыял аграпрамысловага комплексу краіны і будзе вырашаць пытанні інтэнсіўнага вядзення сельскагаспадарчай вытворчасці.

Самі дзеці аднесліся з энтузіязмам і гонарам да такой магчымасці. Яны з задавальненнем давалі інтэр'ю перад тэлекамерамі, фатаграфавалі на памяць і размаўлялі з заканатворамі.

— Мы зацікаўлены ў тым, каб вы былі паспяховымі, — звярнуўся да моладзі **старшыня Пастаянай камісіі Палаты прадстаўнікоў па адукацыі, культуры і навуцы Геннадзь ПАЛЬЧЫК**. — Бо ад гэтага залежыць будучыня Беларусі. Я заўсёды кажаў, што споспех маладога пакалення — залог дабрабыту старэйшага. Ваша актыўная асабістая пазіцыя — гарантыя развіцця ўсёй краіны.

Вольга МЯДЗВЕДЗЕВА.

■ Блізкая ўлада

РАЗМОВА ПА СУТНАСЦІ

Марыяна Шчоткіна, міністр працы і сацыяльнай абароны, сустрэлася з калектывам Дубровенскага льнозавода.

Цяперашняе адкрытае акцыянернае таварыства «Дубровенскі льнозавод» функцыянуе з пачатку 1930-х гадоў. У асноўным тут займаюцца перапрацоўкай ільнотрасты, вырабляюць доўгае і кароткае ільняное валакно, упакоўачны і паліраваны шлагат, пакліно і гэтак далей. Прыкладна п'ятая частка ўсяго льновалакна з Віцебскай вобласці, — прадукцыя менавіта гэтага льнозавода. Каля 40% прадукцыі экспартуецца ў Кітай, Чэхію, Расію...

Працаўнікі прадпрыемства задалі міністру шмат розных пытанняў, якія, можна смела меркаваць, хвалююць не толькі іх. У прыватнасці, нягюж справядліва калі адзін чалавек адпрацаваў сумленна дзяс'яткі гадоў, а іншы — у разы менш, але пры гэтым памер пенсіі ў іх не вельмі адразнаваецца? У міністра таксама запыталі, чаму часам выплываецца розная зарплата, калі людзі заняты аднолькавай працай. Звярталіся і з іншымі пытаннямі...

— З пачатку года працяглася мінімальнага працоўнага стажу, неабходнага для прызначэння працоўнай пенсіі па ўзросце і за выслугу гадоў, павялічана да 10 гадоў, — адзначыла падчас сустрэчы міністр. — Я лічу, што гэтага недастаткова. Таму будзем прапрацоўваць пытанні ў бок павелічэння страхавога стажу.

Марыяна Шчоткіна яшчэ раз канстатавала, што ў нашай краіне не пла-

нуюць павысіць пенсійны ўзрост. Яна падкрэсліла, што дасягненне жанчынмай 55-гадовага, а мужчынмай 60-гадовага ўзросту — не прычына, каб супрацоўніка адправіць на пенсію, калі ён працуе старанна і не парушае вытворчую дысцыпліну.

Падчас азнаямлення з вытворчасцю Марыяна Шчоткіна гаварыла аб тым, што льновалакно, вядома, вырабляецца ў шkodных змен здароўя чалавека ўмовах: шум, запыленасць. Яна адзначыла, што кіраўніцтва прадпрыемства, улічваючы вышэйзгаданы факт, стараецца значна знізіць шкоду да мінімуму. Толькі летас на прадпрыемстве каля 122,5 мільёна рублёў вылучылі на паляпшэнне ўмоў працы. Але спыняцца ў гэтым кірунку не трэба. І надалей неабходна паляпшаць умовы працы, мадэрнізаваць прадпрыемства.

Адказваючы на пытанні прадстаўнікоў СМІ, Марыяна Шчоткіна падкрэсліла, што падчас сустрэч з працоўнымі калектывамі на месцах людзі агучваюць нямала разумных прапанов. Апошнія потым можна выкарыстоўваць пры распрацоўцы нарматыўна-прававых актаў.

— Сёлетая распрацоўваюцца канцэпцыі п'яцігадовых праграм. Што тычыцца нашага міністэрства, гэта, у прыватнасці, праграмы дэмаграфічнай бяспекі, аховы працы, развіцця сацыяльнага абслугоўвання. Заўсёды вельмі важна ведаць, якія пытанні хвалююць людзей, — сказала Марыяна Шчоткіна.

Аляксандр ПУКШАНСКІ

3 ПРАГНОЗАМ НА ПРАГМАТЫЗМ

У Кіеве прагматычна падумаюць свае крокі і зробіць той выбар, які ацэніць і бізнес, і простыя людзі. Так заявіў журналістам Аляксандр МІХНЕВІЧ, першы намеснік міністра замежных спраў Беларусі, каментуючы магчымы выхад Украіны з Садружнасці Незалежных Дзяржаў.

Дыпламат падкрэсліў, што выхад з гэтага аб'яднання — суверэннае права кожнай дзяржавы-ўдзельніцы. «Ніхто яго не аспрэчвае і не збіраецца аспрэчваць, — патлумачыў ён. — Аднак, разам з тым, нават павярхоўныя цяпрызы аналіз удзелу Украіны ў Садружнасці паказвае відавочнасць з'ялага шэрагу плюсоў; тут і пытанні гандлю, у цэлым знешнеэканамічных сувязяў, і шматлікія фарматы супрацоўніцтва ў сферы транспарту, энергетыкі, сувязі, барарыі бо са злучэннасцю...»

Нагадаем, у сродках масавай інфармацыі паведамленні пра такі намер суседняй дзяржавы з'явіліся пасля заявы выканаўца абавязкаў міністра замежных спраў Украіны Андрэя Дзячыцы. Ён падкрэсліў, што арганізацыя і яе ўдзельнікі не рэагуюць на патрабаванні Кіева правесці экстраннае пасяджэнне Савета міністраў замежных спраў краін СНД на «крымскай праблематыцы».

Аляксандр Міхневч заўважыў, што Беларусь, у прыныцпе, не выступала супраць неабходнасці абмеркавання сітуацыі ў рамках Садружнасці Незалежных Дзяржаў. «Мы прапанавалі абмеркаваць зварот Украіны на першым этапе на ўзроўні пастаянных паўнамоцных прадстаўнікоў, — расказаў намеснік міністра замежных спраў. — Пастаянныя прадстаўнікі гэтае пытанне разгледзелі і калектыўна вырацавалі прапанову аб правядзенні сустрэчы намеснік міністраў замежных спраў краін Садружнасці 14 сакавіка гэтага года ў Мінску».

Таксама Аляксандр Міхневч акцэнтаваў увагу на тым, што, улічваючы глыбіню крызісу, прапанова Украіны сабрацца ў Кіеве была не самай удалай. Па яго словах, першапачаткова можна было меркаваць, што з гэтым наўрад ці будуць згодны ўсе краіны-ўдзельніцы. «Выбар Мінска ўяўляецца найбольш аптымальным, — заўважыў прадстаўнік беларускага дыпламатычнага ведамства. — Мінск з'яўляецца нейтральнай пляцоўкай, якая дазваляе правесці абмеркаванне ў аб'ектыўным і непрадугавым рэчышчы. Тут размешчана штаб-кватэра Садружнасці. Акрамя таго, Беларусь з'яўляецца сустаршынстваю дзяржавай у СНД».

Прадстаўнік МЗС адзначыў, што рашэнне Украіны аб непрымальнасці для яе ўзроўню ўдзельніцкіх сустрэчы было ўспрынята ў беларускім дыпламатычным ведамстве са шкадаваннем. «Які і другія калегі па СНД, мы разглядалі размову на ўзроўні намеснікаў міністраў у якасці аднаго з магчымых фарматаў для абмеркавання сітуацыі, якая складваецца», — падкрэсліў Аляксандр Міхневч. Па яго словах, МЗС Беларусі па ранейшаму выступае за сустрэчу ў беларускай сталіцы.

Надзея ЮШКЕВІЧ.

■ Курсавая розніца

Фінансавая ліхаманка

Колькі разоў бываў у дзяцінстве ў Крыве не мог падумаць, што ён стане прычынай такіх жорсткіх спрэчак палітыкаў. Аднак самае цікавае ва ўсёй гэтай сітуацыі тое, што кепска сябе адчуваюць абсалютна ўсе.

У самім Крыве людзі пачалі запасацца прадуктамі харчавання, што адразу паўплывала на цэны. Вырас кошт і на папіва. У той жа час на «мацерыковай» Украіне шмат сваіх праблем, дзеля вырашэння якіх вольны ўлады ідуць на меры вельмі жорсткай эканоміі, прычым у першую чаргу ў дзяржаўных арганізацыях. Выраса абмежаваць зарплату чыноўнікам, скараціць колькасць службовых аўтамабіляў, «зрэзаць» выдаткі на камандзіроўкі і іншае. Ці дапаможа гэта, пажака час. Акрамя таго, Украіна не хоча аддаваць Крыму, напрыклад, радовішчы нафты ў Чорным моры, страта якіх таксама не станюча адаб'ецца на эканоміцы нашай суседкі. У набліжэйшы час ка казасьць аб «сіле» грыўні наўрад ці прыйдзецца.

На гэтым фоне паміж Расіяй і Еўрасаюзам са Злучанымі Штатамі назіраецца ўзаеманявігадны аб-

мен уколамі «эканамічных рапір». На гэтым фоне расійскі рубль апускаецца яшчэ ніжэй. Але чаргоў у абменніках не назіраецца. З псіхалагічнага пункту гледжання, гэта тлумачыцца тым, што ўвага расіянаў адцягнута падзеямі ва Украіне. Вось толькі менавіта яны і з'яўляюцца галоўным фактарам слабасці рубля — усе чакаюць выніку рэфэрэндуму аб статусе Крывы, што адбудзецца ў нядзелю. Можна прыйсці яшчэ адзін «чорны панядзелак», як 3 сакавіка, калі рубль вельмі патаннеў.

Можна падацца, што ў выдатным стане знаходзіцца хаця б доллар і еўра. Аднак не. Асабліва «еўрапеец», які пасля нядаўніх заяў кіраўніка Еўрапейскага Цэнтрабанка Марыя Драгі можа пайсці ўніз. Справа ў тым, што ЕЦБ нарэшце звярнуў увагу на ненармальна высокую курс еўра, які пачаў гуляць не на карысць Еўропы.

У Беларусі на валютнай біржы таксама было неспакойна. Еўра то анамальна паднімаўся, то такім жа чынам падаў. У выніку ён падаражэў за тыдзень на 40 рублёў (плюс 0,3%) да 13610. Доллар жа падняўся на 30 рублёў (плюс 0,3%) да 9820. Расійскі рубль зноў патаннеў — яшчэ на 2 грашовыя адзінкі (мінус 0,7%) да 268.

Уладзіслаў КУЛЕЦКІ.

ВЯСНА АКТЫВІЗУЕ КАМЕРЦЫЙНЫЯ БАНКІ

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Пры закладзе маёмасці ці маёмасных правоў банк прафінансуе да 70% кошту такога аб'екта нерухомасці.

Галоўны плюс такога крэдыту — для разліку максімальнай сумы пазыкі бярыцца не толькі заробак аднаго заўніку (муж ці жонка, дзеці, бацькі і дзядзі ў дабулямі). Мінусам тут з'яўляецца зменлівая стаўка па крэдыце, якая «плавае» разам са змяненнем стаўкі рэфінансавання Нацыянальнага банка Беларусі.

Атрымліваецца, што калі вы вырашылі купіць кватэру за 50 тысяч долараў, то максімум, што можна папрасіць у банка, — гэта 40 тысяч долараў, або 395 млн рублёў ў эквіваленце. Астатнюю суму прыйдзецца шукаць самастойна. Спецыялісты банка падказалі нам, што для атрымання крэдыту на такую суму сукупны даход сям'і павінен быць не менш за 32 мільёны рублёў ў месяц.

Нагадаю, што крыву раней аднавіў крэдытаванне на куплю або будаўніцтва нерухомасці Белгаспрабамк. Там крэдыт выдаецца на 15 гадоў, калі такімі сродкамі можна пакрыць да 70% кошту жылля. З моманту атрымання грошай і да прадастаўлення ў банк дагавора аб іпацэцы працэнтная стаўка складае 46,5% гадовы (СР+23 п.п.). Пасля рэгістрацыі ўсіх дакументаў карыстанне грашымі стане танней на адзін працэнтны пункт — 45,5%.

А вось дзяржбанкі крэдытуюць толькі будаўніцтва жылля, прычым самай таннай пазыкі выдае Беларусбанк. Іх крэдытная лінія можа прафінансаваць да 75% кошту будучай кватэры пад 38,5% гадавых на тэрмін 15 гадоў. У Белгаспрабамкуну можна разлічваць на суму ў 90% ад цэны будаўніцтва пад 45% гадавых. Тут максімальны тэрмін крэдытавання — 20 гадоў. Нагадаю, што пры гэтым для разліку максімальнай сумы крэдыту дзяржбанкі бярыць у разлік толькі чысты даход аднаго заўніку. У Белгаспрабамкуну прычыні пракладна такі ж. Але для павелічэння сумы крэдыту можна прыцягнуць паручыцеляў. Праўда, у разлік возьмуць толькі чварць іх даходу.

Сяргей КУРКАЧ.

НАВІНЫ

ПАДЗЕІ

ФАКТЫ

ПАВОДКА НЕ ЧАКАЕЦЦА, АЛЕ ДА ЯЕ ТРЭБА БЫЦЬ ГАТОВЫМІ

Камісія па надзвычайных сітуацыях пры Брэсцкім аблвыканкаме правяла пасяджэнне па пытаннях магчымай паводкі яшчэ 7 сакавіка. Адзначалася, што для правядзення аварыйна-выратавальных работ пры ўзнікненні надзвычайных сітуацый гатовы каля 9 тысяч чалавек і дзве тысячы адзінак тэхнікі.

Напомнім, што летася паводкавымі і талымі водамі ў рэгіёне было падтопена 20 домаўладанняў, 207 гаспадарчых пабудов і 418 падворкаў у 26 населеных пунктах Брэсцкага, Лунінецкага, Пінскага, Столінскага раёнаў. Часова адсяляліся да сваякоў 12 чалавек.

Сёлетая складваецца спрыяльная паводкавая сітуацыя, — адзначылі ў Брэсцкім абласным упраўленні МНС. — На рэках вобласці істотных змен узроўню вады не адзначана. На праблемнай палескай Гарыні ўзровень вады пакуль ніжэйшы за небяспечны. Рэкі вобласці поўнацю вызваліліся ад лёду.

Тым не менш усё структуры, якія могуць быць задзейнічаны на ліквідацыі наступстваў паводкі, рыхтуюцца да любых варыянтаў развіцця падзей. Удаскладненне склад эвакуацыйных камісій і парадак апаўчэння насельніцтва. Падрываваны 321 перасонная электрагенеруючая ўстаноўка, а таксама дзве мабільныя кацельныя. Створаны запасы будматэрыялаў, абсталявання і маёмасці. Лепш, каб усё гэта не спатрэбілася, але няхай будзе налагавае, заўважылі ў абласным МНС.

Святлана ЯСКЕВІЧ.

ДЗЯЦІНСТВА БЕЗ НАРКОТЫКАЎ

У Мінскай вобласці стартвала акцыя «Шчаслівае дзяцінства», якая прадоўжыцца да 10 красавіка. Яе мэта — прафілактыка ужывання і распаўсюджвання дзецьмі і падлеткамі наркатычных і псіхатропных сродкаў, рэчываў, што ўваходзяць у састаў курільных сумесяў.

Арганізавалі мерапрыемства камісія па справах непаўналетніх і ўпраўленне адукацыі аблвыканкама. І праводзіцца яно ў цесным ўзаемадзеянні з педагогамі, медыкамі, прадстаўнікамі органаў унутраных спраў, аховы здароўя, адукацыі, спорту і турызму, грамадскіх арганізацый.

У кожным раёне цэнтральнага рэгіёна будуць арганізаваны тэматычныя дыспут-клубы для непаўналетніх, флэш-мобы, разнастайныя конкурсы, паказ фільмаў. Плануецца таксама работа «гарачай» тэлефоннай лініі, дзе дарослыя і дзеці атрымаюць кампетэнтную і поўную інфармацыю пра наркатыкі і наступствы іх ужывання. Маюць намер абмеркаваць праблему на абласным бацькоўскім сходзе і знайсці шляхі яе вырашэння.

Таццяна ЛАЗОЎСКАЯ.

НА РЫНКАХ ВЫЯЎЛЕНІ ШМАТЛІКІЯ ПАРУШЭННІ

Міністэрства гандлю, праверыўшы шэраг гандлёвых сетак, правяло кантрольныя мерапрыемствы і ў дачыненні рынку. Усяго па краіне іх было праверана 22.

Вынікі засведчылі шматлікія парушэнні і ўпущэнні з боку ўласнікаў рынку: адсутнасць інфармацыі для наведвальнікаў, дастатковай колькасці месцаў для паркоўкі аўтамабіляў, пунктаў абмену валюты, інфакіёскаў, банкаматаў. Апроч іншых парушэнняў, былі таксама непрыбраныя тэрыторыі, закрытыя гандлёвыя аб'екты падчас працы рынку. У парушэнне ўстаноўленай праваўляў траціна абследаваных рынку не была абсталявана пунктамі пракату вазкоў для дастаўкі тавараў да гандлёвых месцаў. На рэчавых рынках, як правіла, адсутнічалі неабходныя ўмовы для прымеркі пакупнікамі адзення і абутку.

Акрамя таго, устаноўлены факты гандлю таварамі, забароненымі да рэалізацыі на гандлёвых месцах на рынках, а таксама неарганізаванага гандлю фізічнымі асобамі. Толькі за адзін дзень падчас правядзенага маніторынгу на тэрыторыі гандлёвага цэнтра «Вярхі пасаж» (ЗАТ «Панмаркет») і на адкрытай выставачнай пляцоўцы Выставачнага цэнтра «Аквабел» выданы рокамендацыі аб выпраўненні выяўленых парушэнняў 43 суб'ектам гаспадарання. Гэтыя ўпущэнні і недахопы, канстатуюць у міністэрстве, сведчаць аб адсутнасці належнай увагі і кантролю за работай прадаўцоў з боку органаў упраўлення рынку.

РТУЦЬ НА ПАЖАРЫШЧЫ

У Пухавіцкім раёне пры разборы будаўнічых канструкцый дома, які выгараў, выратавальнікі знайшлі ртуць.

Выклік на пажар у вёску Станіславава паступіў каля п'ятай гадзіны раніцы. На месцы выратавальнікі убачылі драўляны дом, які ўжо быў ахоплены адкрытым полымем. У выніку былі знішчаны дах, жыллё, што выкарыстоўвалася як дача, выгарала знутры. Гаспадар на момант здарэння адсутнічаў.

Як паведамілі ў Мінскім абласным упраўленні МНС, пры разборы будаўнічых канструкцый выратавальнік, хімік-дазіметрыст, у прыбудове да дома знайшоў у пяцілітровым вядры вадкасы металічнага колеру. Вядро было заплоўнена на 4 сантыметры, вага змесціва складала каля 9 кілаграмаў. Работнікі МНС пералілі ртуць у герметычную ёмістасць і канфіскавалі яе для далейшай утылізацыі.

Сяргей РАСОЛЬКА.

■ Сувязь

ЧЫМ НАША СЛОВА АДГУКНЕЦЦА,

альбо Тэлефонныя размовы падаражэюць

«Белтэлекам» павышае тарыфы на асобныя паслугі электрасвязі. Так, з 20 сакавіка, у адпаведнасці з пастановай Міністэрства эканомікі № 21 ад 11 сакавіка, у сярэднім на 18 працэнтаў павялічваюцца рэгуляваныя тарыфы; з 26 сакавіка павялічваюцца тарыфы на шэраг дадатковых паслуг, якія аказваюцца РУП «Белтэлекам» (паслугі хостынга, даведачна-інфармацыйныя паслугі, CLIP і іншыя); а з 1 красавіка — на міжнародныя тэлефонныя злучэнні ў напрамку Расіі і Украіны (на 11 працэнтаў).

Без змянення застаюцца тарыфы на паслугі доступу да інтэрнэту (byull), гарантаваны паласу прапускання, інтэрактыўнае тэлебачанне ZALA, тэлефонныя злучэнні з абанентамі сетак сотавай рухомай сувязі.

Мясячная абаненцкая плата за ўключаны ў асобную абаненцкую лінію тэлефон індывідуальнага карыстання павялічыцца з 8 310 рублёў да 10 200 рублёў. Абнаплата за асноўны тэлефон калектыўнага карыстання павялічыцца з 18 000 да 22 100 рублёў. Пагадзінная плата за кожную дадатковую ці няпоўную хвіліну злучэння павялічыцца з 22,7 да 27,4 рубля. Прадастаўленне міжгародняй сувязі без дапамогі тэлефанаіста павялічыцца з 60,7 да 66 рублёў за хвіліну, з дапамогай тэлефанаіста — з 91 да 99 рублёў за хвіліну.

Для юрыдычных асоб і індывідуальных прадпрыемальнікаў павелічэнне гранічных максімальных тарыфаў складае: абнаплата за асноўны тэлефон — з 11 250 да 13 200 рублёў; абнаплата за асноўны тэлефон у арганізацыях сацыяльнай сферы, што фінансуюцца з бюджэту, — з 5 600 да 6 550 рублёў; абнаплата за асноўны тэлефон, уключаны ва ўстаноўлена-вытворчую АТС у якасці злучальнай лініі, — з 25 500 да 29 900 рублёў. Пагадзінная плата за хвіліну злучэння павялічыцца з 38 да 44 рублёў. Міжгародня званкі без паслуг тэлефанаіста падаражэюць з 69 да 75 рублёў за хвіліну, з дапамогай тэлефанаіста — са 104 да 113 рублёў за хвіліну.

У «Белтэлекам» павелічэнне тарыфаў на асобныя віды электрасвязі тлумачыць тым, што пастаяннае развіццё тэлекамунікацыйных тэхналогій і забеспячэнне гарантаванай высокай якасці паслуг немагчыма без мадэрнізацыі сеткі, набываць сучаснага абсталявання, распрацоўкі найноўшых тэхнічных рашэнняў. Гэта вымушае кампанію ўнесці змяненні ў кошт некаторых паслуг электрасувязі, даводзячы яе да ўзроўню пакрыцця выдаткаў.

Сяргей РАСОЛЬКА

ВЯРТАННЕ ПОЛАЦКАГА ЕВАНГЕЛЛЯ

Унікальны фаліант папоўніў скарбонку нашай гісторыка-культурнай спадчыны. Патрыяршы Экзарх усяе Беларусі Мітрапаліт Павел перадаў у дар Нацыянальнай бібліятэцы факсімільнае выданне Полацкага Евангелля XII стагоддзя.

